

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА СЕВЕ ВСЕ ТРАКТОРЫ И СЕЯЛКИ!

Работать на полях темпами военного времени

Тракторам и сеялкам — полную нагрузку!

С каждым днем нарастают темпы весенне-полевых работ. Десятки передовых колхозов района закончили сев ранних зерновых культур и переключаются на сев льна и посадку картофеля.

Однако в колхозах района далеко еще не полностью используются все возможности, чтобы ускорить ход весеннего сева. Надо прямо сказать, что тракторы и сеялки на севе используются плохо. Тракторный парк машинно-тракторной станции работает неудовлетворительно. Разве это терпимо, когда тракторами МТС вспахано всего-навсего только еще 247 гектаров! Но эти позорные показатели не тревожат руководителей МТС. Директора МТС Наумова не тревожит и то обстоятельство, что большинство тракторов к работе на севе не приступало, а на тракторах, которые начали работу, трактористы нормы выработки не вывозяют.

В ряде тракторных бригад имеются факты нарушения трудовой дисциплины. Так, например, тракторист Комаров несмотря на неоднократные предупреждения к работе в колхозе не приступает, объясняя «сыростью» почвы, а сам вот уже несколько дней обрабатывает на тракторе приусадебные участки колхозников. Но этот и другие подобные факты вопиющих безобразий своевременно не пресекаются, дезорганизаторы к ответственности не привлекаются.

Кабинетная замкнутость, формализм и безответственность — таков стиль работы руководителей МТС. Наумов, да и другие работники МТС, не избавились еще от зимних восторгов, связанных с окончанием ремонта тракторов, успокаивают себя этим и не хотят понять, что простой тракторов и сеялок сейчас, в горячие дни весеннего сева, — это преступление перед страной, перед фронтом.

Надо вывести в борозду, на поля все тракторы, правильно сочетать их работу с конским тяглом. Пора прекратить болтовню о «сырой» почве, о «невозможности» работать на тракторах. Тот, кто болтает сейчас о «сырой» почве и этим стремится прикрыть свою бездеятельность, допускает простой тракторов и сеялок, — тот наносит ущерб урожаю, ставит под угрозу успешное проведение сева. Никакой пощады таким людям! Их надо жестоко наказывать! Тракторы должны работать круглые сутки, днем и ночью, не менее 20 часов в сутки!

Необходимо также полностью использовать на севе сеялки. Но в ряде мест сеялки не используются. Так, например, в Макарьевском сельсовете имеется 4 сеялки, а работают только две, в Катунинском имеется 3 сеялки, а не работает ни одной. Не используют сеялки в Бельшевском, Галкинском, Мошкинском и в ряде других сельсоветов района. Там, где в горячие дни посевных работ допускают простой сеялок, где не используют их, там не борются за сжатые сроки сева, за проведение сева на высоком агротехническом уровне. Надо пустить в действие все сеялки МТС и колхозов, работать на них на сменных лошадях, не допуская простоя ни одной сеялки ни на один час.

Тракторам и сеялкам — полную нагрузку!

Последние вести с колхозных полей

** Три колхоза Вознесенского сельсовета: имени Жданова, имени Сталина и «Красный пахарь» закончили сев зерновых культур.

Лучшие образцы работы на севе в артели «Красный пахарь» показывают члены первой бригады. Пахари: Белов Борис, Богомолов Геннадий, Шахов Шура и Александр Сергеевич Буянов вспахивают по 0,90 га каждый. Севец Губарев А. Н. нормы выполняет на 200 процентов.

Л. ГОЛУБЕВА.

** Первые гектары льна посеяли колхозы Медведовского сельсовета: «Лагерь Шмидта» — 3 га, имени Молотова — 2 га, по 1 га — «Призыв к борьбе», «Верный путь» и имени Крупской.

Н. КУРАНОВ.

** 12 мая колхоз «Красная струя», Микрихинского сельсовета, посадил первые 4,5 гектара раннего картофеля. Л. КАМЕНСКИЙ.

Доска почета



Трудовая доблесть — сестра геройству

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносятся на районную Доску почета:

10. Колхоз «Пламя», Микрихинского сельсовета, закончивший сев ранних зерновых культур.

11. **Оганичев Николай Степанович** — председатель колхоза «Пламя».

12. **Ершова Лидия Васильевна** — колхозница Алешихинского колхоза, Макарьевского сельсовета, выполняющая нормы выработки на севе на 200 процентов.

13. **Соловьев Николай Александрович** — пахарь колхоза «Красный доброволец», Скуляихинского сельсовета, выполняющий нормы выработки на 190 процентов.

14. **Протасов Н. И.** — севец колхоза им. 15-й годовщины Октября, Медведовского сельсовета, засевавший в день 5 га.

15. **Казанцев В. И.** — севец колхоза им. Молотова, Медведовского сельсовета, выполняющий норму на 225 процентов.

16. **Перевозчиков Валентин** — пахарь колхоза «Призыв к борьбе», Медведовского сельсовета, вспахивающий в день по 1 гектару.



Выполнили свое решение

— Поможем нашим братьям и сестрам — колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, — так решили на одном из своих собраний верховские колхозники, Проновского сельсовета, обсудив обращение краснодарцев.

Претворяя в жизнь свое решение колхозники на днях посеяли в фонд обороны и помощи населению, пострадавшему от немецко-фашистской оккупации, один гектар зерновых культур.

Выполнили свое решение и проновские колхозники, они также посеяли в фонд обороны один гектар зерновых.

Г. КРУПИН.

На призыв краснодарцев

На колхозных собраниях артелей: «Память Ленина», «Заветы Ленина», «За урожай», имени Крупской и «Память 9 января», Ново-Успенского сельсовета, колхозники, обсуждая обращение краснодарцев, единодушно решили посеять в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации, 8 гектаров зерновых культур.

Т. КУТУЗОВА.

Окажем помощь отстающим

Наш колхоз «Пламя», Микрихинского сельсовета, сев ранних зерновых культур закончил 10 мая. Сейчас в колхозе полным ходом идет пахота под лен и под картофель. На днях мы закончим посев льна и посадку картофеля. В этом году сев проводим несравненно лучше, чем в прошлом году.

Но вот соседний с нами колхоз «Передовик» отстает с севом. Равнодушно относиться к этому отставанию мы не можем. Не только нам, но и все колхозы должны провести сев в сжатые сроки. В горячих схватках с врагом бойцы Красной Армии помогают друг другу и этим добиваются общей победы.

Взаимопомощь в бою — основа успеха. Весенний сев — это тоже фронт. А каждый из нас является бойцом этого фронта. Так вот мы и решили оказать помощь колхозу «Передовик», чтобы и он быстро закончил сев. Вчера пахари, бороновальщики нашего колхоза выехали в поле колхоза «Передовик», и своим трудом, своей работой оказывали ему помощь. Эту помощь мы будем оказывать до тех пор, пока колхоз «Передовик», как и мы, закончит сев.

Н. ОГАНИЧЕВ.

КОЛХОЗНЫЕ ТРУДОВЫЕ БУДНИ

Горячий патриотизм колхозников и колхозниц Медведовского сельсовета претворяется в боевые дела на колхозных полях. Каждый день множатся здесь образцы стахановского труда. Вот факты обычного дня.

Утром 10 мая в поле колхоза «Призыв к борьбе» вышел с лукошком колхозник Александр Васильевич Голубев. К обеду семена, привезенные ему на 2,5 га, подходили к концу, но Александр Васильевич не собирался покидать поле. Он обмерял взглядом оставшийся неосеянный участок и потребовал подвезти ему еще семян. Голубев обедал в поле, как бы подтверждая этим свое решение не уходить с поля до тех пор пока не будет засеян весь участок.

Далеко от Голубева работали в этот день пахари Ошметков Николай Иванович, Гусев Василий Степанович и подросток Валентин Перевозчиков. К обеду и пахари выполнили свою норму.

В это же утро вышли на поля колхоза «Партизан» севацы И. П. Громцев и И. В. Смирнов. На пашню в колхозе «Свободный труд» выехал Вихарев Н. Хотя Вихарев пашет и первый год, но он уже зарекомендовал себя хорошим пахарем. 150—170 процентов нормы — его каждодневная выработка.

Накануне в колхозной канцелярии читали газету, где сообщалось о стахановской работе Кости Верховского. Николай Вихарев спросил бригадира, где ему завтра работать и ушел. Позднее его видели у сарая с инвентарем, Николай налаживал плуг. Пахать ему 10 мая пришлось целину.

На полях медведовских колхозов работали в этот день и десятки других колхозников. Они были далеко друг от друга, но всех их объединяло одно желание — отдать все свои силы, работать на полях не считаясь со временем и нормами.

И вот результаты работы отдельных колхозников в этот день. Александр Васильевич Голубев засеял 4,37 га, И. П. Громцев — 6 га, И. В. Смирнов — 4,38 га. Пахари И. П. Ошметков дал 0,96 га, Гусев и Перевозчиков по 0,82 га, две с половиной нормы выполнил Николай Вихарев.

— Это мой ответ Косте Верховскому, — заявил вечером Николай. Он дал обязательство на любой работе не снижать темпов и вызвал на соревнование Мишу Малышева из Медведова, Анатолия Воронина и Н. Бородачева также показать стахановские образцы работы на колхозных полях и отлично подготовиться с оружием в руках защищать свою родину.

Работать за двоих

На полях колхоза «Красная Антониха», Хуторского сельсовета, дружно кипит работа. На ряду со всеми на пашню и сев вышли старики и подростки. Все они с первого же дня выезда в борозду перевыполняют свое задание. 67-летние Смирнов П. А. и Петухов П. Н. выполняют нормы на пашне — первый на 160 и второй на 150 процентов. Попов Д. С. на пашне выполняет норму на 160 процентов, в полтора раза выполняет Хохлов К. И. Все они дали слово, что так же, как и на севе самоотверженно будут трудиться на всех работах в течение всего лета.

Ознакомившись с первомайским приказом тов. Сталина колхозники заявили.

— Приказ Сталина это призыв Родины и на него мы ответим стахановским трудом на полях. Проявим больше заботы о земле: хорошо ее удобрим, обработаем и во-время посеём. Будем трудиться один за двоих, вырастим стахановский урожай. Это будет нашим ответом на слова вождя.

В. НЕТРУСОВ.

Изо дня в день повышать темпы сева!

Работать на севе от зари до зари!

Сила большевистского слова

Возле очередного номера стенной газеты колхоза имени VI съезда Советов, Микрихинского сельсовета, собралось несколько колхозников. Это они в обеденный перерыв зашли в колхозную канцелярию, чтобы прочитать только что выпущенную стенную газету.

— Смотрите, вчера пахарь Кабанов вспахал 0,60 га, — кто-то указал присутствующим на заметку о стахановце Кабанове. У 75-летнего колхозника Трусова Дмитрия Васильевича зрение неважное и он попросил прочитать ему эту заметку. Внимательно слушал Дмитрий Васильевич короткую газетную заметку о своем друге Кабанове.

— Быть этого не может, чтобы я отстал от него. Посмотрим завтра кто больше вспахает, — не торопясь, оглядывая присутствующих, сказал Трусов.

На следующий день он выехал в поле раньше всех. Кабанову тоже сказали, что Трусов решил его опередить. И каждый из них работал еще энергичнее. Газета на примере пахаря Кабанова подняла вопрос о соревновании, о первенстве на севе. Каждый стремился занять это первенство. И когда вечером подвели итоги, то оказалось, что Трусов сдержал свое слово, он вспахал 0,75 га. В следующем же номере стенная газета подвела итоги первых дней соревнования.

Приведенный выше не единственный пример показывает насколько оперативно работает стенная газета во время сева. Она из номера в номер показывает передовых колхозников, бичует отстающих, организует социалистическое соревнование между севцами, пахарями, бороновальщиками. Редактор стенной газеты т. Пеклер много работает над внешним оформлением газеты.

Стенная газета простыми, доходчивыми словами мобилизует колхозников на быстрейшее завершение сева. Наш колхоз близок к завершению сева. К 15 мая мы закончим сев льна. В этом большая заслуга и стенной газеты. М. ЛЕБЕДЕВ.

Сводка о ходе весеннего сева на 12 мая 1942 года

| Наименование сельсоветов | Процент выполнения сева |
|--------------------------|-------------------------|
| Микрихинский | 62 |
| Фабричный | 43,6 |
| Вознесенский | 41,4 |
| Проновский | 35 |
| Крутовский | 33,2 |
| Водяновский | 30,3 |
| Медведовский | 24,3 |
| Мошкинский | 23 |
| Туранский | 20,8 |
| Красно-Прудский | 19 |
| Сергинский | 19 |
| Скулябижский | 18,8 |
| Белышевский | 14 |
| Макарьевский | 13,8 |
| Хуторской | 13,5 |
| Катунихинский | 12,4 |
| Ново-Успенский | 5 |

Старики-двухсотники

На боевой рубеж борьбы за высокий урожай вышли старики и подростки, юноши и девушки, мужчины и женщины. Самоотверженно трудятся в эти дни старая колхозная гвардия. Престарелые колхозники колхозов Макарьевского сельсовета отдают все свои силы борьбе за высокий урожай. Они делом отвечают на приказ Наркома Обороны т. Сталина.

Трех сыновей проводил в Красную Армию Копосов А. Ф. колхозник Норихинского колхоза. В трудовой доблести он не отстает от своих сыновей. На севе он работает севцом ежедневно удваивает норму выработки.

— Мой сын бьет врага на фронте, а я здесь — в тылу, помогаю ему истреблять немецких оккупантов, — заявляет 60-летний колхозник Геннадий Александрович Щербakov. Несмотря на свои преклонные годы, он каждый день вспахивает 0,67 га. Отец двух фронтовиков Щелоков Александр Михайлович, работая севцом, также выполняет норму на 200 процентов.

— Мы сделаем все, чтобы разгромить врага в 1942 году. Приказ товарища Сталина будет выполнен, — так единодушно заявляют старики-двухсотники. Д. ГОРОХОВ.

Так нельзя работать в военное время

Преступно безответственно относиться к проведению весеннего сева председатель Токарихинского колхоза, Белышевского сельсовета, Рябков. Этот колхоз располагает большими возможностями, чтобы провести сев в сжатые сроки. Но возможностей этих не используют.

С первого же дня выезда в поле ни Рябков, ни бригадиры не ввели индивидуальную сдельщину, люди работают скопом, о результатах своей работы они не знают. В разгар весеннего сева — 6 и 7 мая в поле никто не работал.

В соседних колхозах работу в поле начинают в 4—5 часов утра, а в Токарихинском колхозе — в 8 часов утра и кончают в 6—7 часов вечера.

Это ли не показатель преступно безответственного отношения к весеннему севу! Растягивая сроки сева, не мобилизуя себя и людей на быстрейшее завершение сева, Рябков совершает большое преступление перед Родиной, перед фронтом. В. МАСЛОВ.

В Галкине выжидают

С каждым днем расширяется фронт посевных работ. Отдельные колхозы уже закончили сев ранних яровых культур и проводят сев льна. Но вот в Галкине на 12 мая к севу еще и не приступали. Беспечные руководители из Галкинского колхоза продолжают выжидать. Вопреки советам агротехники они допускают большой разрыв между пахотой и севом. 50 га имеется в колхозе зяблевой вспашки и 13 га весеневашки и из них ни одного засеянного гектара.

В этом колхозе полнейшая вакханалия с организацией труда и с нормами выработки, которые сильно занижены. Так, на пахоте норма установлена в 0,35 га, на боронье — 0,60 га, на севе — 2 га. Никакой четкости в работе здесь нет, на пахоте работают все скопом. В результате самый высокий показатель на вспашке здесь не превышает 0,50 га. ОРЛОВ.

Ждут когда „подсохнет“ почва

Весенний ветер и солнце делают свое дело. Мы идем по пашне... Местами земля покрылась трещинами, из под ног вздымаются клубы пыли. Комки земли в руке Ивана Дмитриевича Колосова, председателя Медведовского колхоза, рассыпаются в пыль. Издали полосы чернозема кажутся покрытыми сизой дымкой. Это ветер и солнце подсушили даже низинные участки.

Мы обходим большое поле. Здесь должно быть посеяно 23 гектара льна. С обеих сторон поля прочерчены борозды — с одной стороны до конца поля, с другой — в конце поля след плуга закручивается и уходит вдаль от борозды в обратную сторону. Трактор с плугом, которым исчерчены эти борозды, стоит на съезде возвышенности, в конце поля.

Пять дней тому назад трактор Александры Маловой выехал на это поле. Один угол 10-гектарного загона упирается в низину. Здесь-то и «забуксовал» трактор Маловой. Уже тогда можно было вспахивать 6 га, а сейчас на всем поле из 23 га, по крайней мере, можно пахать на 15 гектарах. Но трактористка Малова и ее сменная Хазова придерживаются иного мнения. Со дня выезда ни Малова, ни Хазова, ни бригадир Сироткин в поле ногой не ступили. Они ждут, когда все 23 га высохнут, как хорошо накатанная дорога. Да и зачем им беспокоиться? Малова живет у себя дома, здесь же в Медведове. Единственно ее беспокоит, что трактор из окна дома виден, а с печи его не видеть. Хазова также живет дома, в соседней деревне Гудки. Дав-

но здесь не видно и бригадира Сироткина. Трактористы не только не проявляют беспокойства за пахоту, за своевременное проведение сева, но даже за сохранность трактора. Пятидневку стоит трактор на загоменках без охраны. Беспечные его хозяева не знают даже в целости ли машина. Мы спросили Малову — понимает ли она, какой огромный ущерб наносит простой трактора. — Так ведь я за время простоя ничего не получаю, — пояснила она. Комментарии здесь не нужны. Беседовали мы с ней вчера, но и сегодня трактор попрежнему одиноко стоит на старом месте, а Малова попрежнему из окна своего дома наблюдает, когда «подсохнет» почва. Д. ОРШАНСКИЙ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с передовыми в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

** За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

** За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

** Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила 1.300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

** На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов, взяты пленные.

** Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы вы-

скочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

** Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша 3 рота в составе 108 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но три месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и отупевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдать в плен.

** Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабёжам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избili 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым 2 километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попову — 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 года, Евдокимова — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школы, детские ясли и сожгли все колхозные постройки.

Митинг женщин — участниц отечественной войны

В Москве в Колонном зале Дома Союзов 10 мая состоялся митинг женщин — участниц отечественной войны. Бойцы фронта и тыла, пламенные советские патриотки заявили на весь мир о своей решимости стойко защищать честь и свободу любимой родины, отдать все свои силы священной борьбе против гитлеризма, выполнить первомайский приказ тов. Сталина — добиться в 1942 году разгрома немецких оккупантов.

Митинг открыла Герой Советского Союза тов. Гризодубова. Затем с речами выступили стахановка Ленинградского завода имени Сталина тов. Матвеева, колхозница — партизанка Московской области, награжденная орденом Красного Знамени тов. Прохорова, участница обороны Севастополя учительница тов. Федоринчик, скульптор — орденноносец Вера Мухина, колхозница Ленинского района, Московской области, тов. Юнина, академик Лина Штерн, помощник машиниста бронепоезда тов. Козьменкова, представительница женщин Азербайджана геолог тов. Агаларова, писательница Вера Инберг, секретарь ВЦСПС тов. Николаева, стахановка Уралмашзавода тов. Подерезина, военный врач Краснознаменного Балтийского флота тов. Герасенко, колхозница —

стахановка сельхозартели имени Сталина, Андийской области, тов. Каримова и тов. Л. Т. Космодемьянская — мать Героя Советского Союза Зои Космодемьянской.

Митинг прошел с исключительным воодушевлением. Собравшиеся в лице выступавших горячо приветствовали миллионы советских женщин — участниц единого и нерушимого фронта самоотверженного труда и героической борьбы против фашизма.

В президиум митинга поступили многочисленные приветствия от различных организаций Великобритании и США.

С огромным под'емом принимается приветствие вождю народов Советского Союза великому полководцу героической Красной Армии и организатору грядущей победы над врагом тов. Сталину. Зал бурно рукоплещет, все встают.

Единогласно приняли участницы митинга обращение к женщинам всего мира, выражающее волю советских женщин к победе и горячую любовь к родине и твердую готовность всеми силами и средствами приблизить желанный день разгрома гитлеризма.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.